

美最高法院拒绝推迟特朗普“封口案”宣判

新华社电 美国联邦最高法院9日拒绝推迟对候任总统特朗普“封口费”案件的宣判，这意味着特朗普将于10日在纽约面临判决。

《纽约时报》报道说，此次判决将正式确定特朗普的罪名，使他成为首位

“入主”白宫的重罪犯。

纽约州最高法院法官胡安·梅尔尚此前决定，于本月10日就“封口费”案作出判决。特朗普方面随后就总统豁免权动议遭拒，在纽约州最高法院上诉法庭提起上诉。纽约州最高法院上诉法庭7

日决定，拒绝特朗普方面提出的临时中止“封口费”案宣判的请求。此后，特朗普法律团队紧急请求美国联邦最高法院介入本案，希望其中止“封口费”案宣判。

美国纽约市一个由12人组成的陪审团在2024年5月30日裁定，特朗普

为隐瞒2016年美国总统选举期间向一名成人电影女演员支付13万美元“封口费”一事，伪造商业记录，违反纽约州相关法律，所涉34项刑事指控成立。该案判决日期最初定在2024年7月11日，后被几度推迟。



消防员在阿尔塔迪纳地区工作

洛杉矶山火已致10人死亡

新华社电 美国洛杉矶地方官员9日说，该地区持续的山火灾害已造成至少10人死亡，超过1万栋建筑物损毁。

洛杉矶县法医办公室9日发表声明确认上述死亡人数，并表示正与执法部门和消防部门合作应对。

洛杉矶县警长罗伯特·卢纳此前对媒体表示，过火区域受灾情况严重，预计死亡人数会继续

上升。

多处山火自7日在洛杉矶地区肆虐。根据加州林业和消防局9日上午最新通报，洛杉矶地区目前有5处危险性山火蔓延，总过火面积超过117平方公里。其中最大两处山火分别位于洛杉矶县西部沿海地区帕西菲克帕利塞兹和洛杉矶县东部阿尔塔迪纳地区，两地分别有至少5300栋和约5000栋建筑物被损毁。

欧盟气候监测机构：2024年为有记录以来最热年份

新华社电 欧盟气候监测机构哥白尼气候变化服务局10日确认，2024年成为自1850年有相关记录以来最热的年份，多项关键气候指标破纪录。

哥白尼气候变化服务局当天发布新闻公报说，2024年全球平均气温达到15.10摄氏度，比上个最热年份2023年高出0.12摄氏度，比工业化前(1850年至1900年)的气温水平高出1.6摄氏度。2024年是首个全球平均气温比工业化前水平高出1.5摄氏度以上的年份。2024年除7月份以外，全年其他月份全球月平均气温也均比工业化前水平高出1.5摄氏度以上。

哥白尼气候变化服务局强调，上述数据并不意味着全球平均气温升幅已突破《巴黎协定》提出的把升温控制在1.5摄氏度以内的理想目标。《巴黎协定》相关表述指全球多年的长期变暖情况，而非某月或某年一时升幅突破温控目标。

数据还显示，2024年7月22日全球日平均气温创下17.16摄氏度的新纪录。哥白尼气候变化服务局说，人

类活动导致的气候变化是全球地表和海洋表面温度急剧上升的主要驱动因素，厄尔尼诺/南方涛动现象(ENSO)的演变等因素也导致了2024年的温度异常。

该机构监测显示，2024年大气中二氧化碳和甲烷浓度均达到创纪录水平，分别为422ppm(1ppm为百万分之一)和1897ppb(1ppb为十亿分之一)。2024年全球范围还记录了大量极端天气事件，包括风暴、洪水、热浪、干旱和野火等。极端天气事件发生频率和强度不断增加，对全球民众的生计构成“重大风险”。

欧洲中期天气预报中心气候战略负责人萨曼莎·伯吉斯说，包括2024年在内的过去10年是有记录以来最热的10年，“我们如今正处于突破《巴黎协定》设定的1.5摄氏度(理想温控目标)的临界点”。

哥白尼气候变化服务局主任卡洛·布翁滕波表示，人类应基于证据应对气候挑战，“未来在我们手中，迅速而果断的行动仍可以改变未来的气候轨迹”。

欧洲天然气被乌克兰“关闸” 美国坐收渔利

自乌克兰今年1月1日不再让俄罗斯通过其境内管道向欧洲国家出口天然气以来，欧洲国家天然气供应趋紧、气价上涨。分析人士认为，乌克兰“关闸”不仅威胁部分欧洲国家能源安全，气价高企更让欧盟国家竞争力严重受损。与此同时，美国则向欧洲高价出口液化天然气，并要求欧洲增加美国天然气进口量，坐收渔利。

乌克兰“关闸”导致欧盟国家获得的天然气一年减少约150亿立方米，这对严重依赖乌克兰过境运输俄罗斯天然气的斯洛伐克、匈牙利等东欧国家影响尤为明显。

斯洛伐克总理罗伯特·菲佐8日在社交媒体上表示，乌克兰单方面终止俄气过境，损害了斯洛伐克和欧盟经济利益，或给斯洛伐克造成近15亿欧元损失，给欧盟造成约700亿欧元损失。菲佐9日表示，如果过境乌克兰的俄气中断问题得不到妥善解决，斯政府或考虑停止对乌克兰的人道主义援助。

当前，乌克兰“关闸”给欧洲天然气市场带来的震荡已经显现。受欧洲部分地区寒冷天气影响，天然气储备消耗迅速。

2024年首个交易日，作为欧洲天然气基准价格的荷兰所有权转让中心天然气期货价格一度飙升至每兆瓦时51欧元，去年3月的价格为每兆瓦时30欧元。业内普遍认为，受寒冷天气和供应趋紧双重因素影响，欧洲天然气价格短期将持续走高。

匈牙利外长西雅尔多7日表示，乌克兰“关闸”后，欧洲天然气价格上涨20%。他警告说，不断上涨的天然气价格将给欧盟竞争力带来挑战。

据摩尔多瓦媒体报道，自今年1月1日起，该国德涅斯特河沿岸地区已有7.2万户家庭无法获得天然气供应，1500个住宅区缺乏暖气和热水，家庭用户电价比去年年底上涨65%至75%。

2024年，欧盟国家天然气平均批发价格是美国近5倍，工业用电平均价格约为美国2.5倍。欧洲智库布鲁盖尔研究所研究员科纳尔·厄萨夫指出，欧盟能源价格高于多数工业化经济体，这对欧盟竞争力构成根本挑战。

作为欧盟最大液化天然气供应国的美国，则坐享渔翁之利。

自俄乌冲突爆发以来，美国一跃成为欧洲地区最大的液化天然气供应国。欧盟委员会发布的数据显示，2023年欧盟从美国进口的液化天然气占其进口总量的46%，较2021年增长近一倍。伦敦证券交易所集团初步数据显示，2024年欧洲市场份额已占美国液化天然气出口总量的55%。美国候任总统特朗普还提出要欧盟增加美国石油和天然气采购量以减少双方贸易逆差，否则将对欧盟加征关税。

荷兰石油和天然气领域专家罗纳德·德佐特认为，欧洲将不得不主要从美国增加天然气进口量，然而从美国进口需付出高昂的物流成本，这些成本最终都会转嫁给欧洲国家消费者和企业。

(新华)

韩国总统警卫处长到案接受调查并递交辞呈

新华社电 韩国总统警卫处长朴钟俊10日到案接受警方调查并向代总统崔相穆提交辞呈，辞呈已被受理。

韩国“共同调查本部”此前以涉嫌妨碍执行特殊公务为由对朴钟俊立案，要求其到案接受调查。朴钟俊曾两次拒绝到案接受警方调查。10日上午，朴钟俊到案接受警方调查并通过秘书向崔相穆递交了辞呈。

根据相关规定，警卫处长无法履职时，将由警卫次长金成勋(音)代行

处长职权。金成勋日前也被警方以涉嫌妨碍执行特殊公务为由立案，警方要求他在11日10时前到案接受调查。

此外，就高级公职人员犯罪调查处和总统警卫处在执行对被停职总统尹锡悦逮捕令时的严重对立，崔相穆当天还表示，现行法律体系内这一矛盾难以解决，希望朝野协商制定“没有违宪因素的特检法”，“对立自然会得到解决”。

招标公告

我单位委托泉州晚报项目咨询管理有限公司，采用公开招标方式，对泉州晚报社远太苑员工宿舍家具采购项目公开进行招标，请有意投标者于2025年1月11日—2月17日(上午8:30—12:00,下午2:00—5:30)到泉州晚报项目咨询管理有限公司(地址:泉州市丰泽区刺桐路82号泉州晚报社附属楼一层106)购买采购文件，或通过填写报名登记表并发送至邮箱:qzwbxmdl@qq.com方式获取采购文件。咨询电话:0595-28189943。

泉州晚报社
2025年1月11日